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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

fi politikai helyzet.
Minisztertanács.

Budapest, febr. 9. Ma délelőtt 
hosszabb ideig tartó minisztertanács volt, 
amelyen a kabinetnek valamennyi tagja 
résztvett.

Fejérváry Béceben.
Budapest, febr. 9. A mai miniszter- 

tanács után Fejérváry Géza báró mi­
niszterelnök és Vörös László kereskede­
lemügyi miniszter Bécsbe utaztrk. Fejér­
váry bárót holnap különkihallgutáson fo­
gadja a király.

Pártértekezletek.
Budapest, febr. 9. A függetlenségi 

párt ma délután öt órakor Kossuth Fe- 
rencz elnöklete alatt értekezletet tartott.

Kossuth Ferencz az értekezletet meg­
nyitván, lelkérte Apponyi Albert grófot, 
hogy a pártot tájékoztassa a vezérlőbi­
zottságnak a béketárgyalásokra vonatkozó 
eljárásáról.

Apponyi Albert gróf ezt hosszabb 
beszéd keretében tette meg, amelyben a 
következőket mondotta:

— Midőn a király a koalicziót And- 
rássy Gyula gróf utján újból felszólította 
a kormány átvételére, azt hittük, hogy 
nem elégedhetünk meg puszta negáczió- 
val, hanem keresnünk kell egy olyan ala­
pot, amelyen a megegyezés a király és a 
parlament többsége között lehetséges 
volna. Az át nem léphető határt e tekin­
tetben az a két nagy elv képviselte, ame­
lyeknek sérelmébe sohasem szabad bele­
egyeznünk : a magyar állam szuverenitása 
és az alkotmány teljessége. A koaliczió 
munkaprogrammjának közvetlen végrehaj­
tását csak gazdasági és belügyi részében 
követeltük. A katonai kérdésekben, bár 
fenntartottuk álláspontunkat, készek vol­
tunk annak megvalósítását a nemzet egy 
újabb döntéséig felfüggeszteni. E czélból 
rögtön munkába vettük volna a válasz­
tási törvénynek széles alapon való refor­
málását. Ajánlatunk hideg és merev visz- 
szautasitásban részesült és ezzel vége an­
nak a jóindulatú feltevésnek, hogy a ki­
rály elutasító magatartása a nemzet aka­
ratának valódisága iránt táplált kételyen 
alapult volna. Abszolút fejedelmi jogokkal 
bírhat az osztrák császár, de a magyar 
király nem. Abszolút fejedelmi jogok 
igénybevétele nem egyéb, mint az osztrák 
császár hatalmának kiterjesztése Magyar- 
országra. Itt aztán a véghatárnál állunk,

vgcsz evre
Félévre .

Elóflsetósl 4r:
• • 24 kor. Negyedévre ... 8 gór. 
■ • 12 kor. Egy hóra ... 2 kor.

«im Ar« a ailAr.

ahol megszűnik a létkérdés. Nincs a szen­
vedéseknek az az özöne, amelynek elke­
rülése végett ezt megengedni szabad 
volna. Készek voltunk a béke kedvéért 
megtenni mindazt, amit tehettünk, de 
a magyar állam szuverenitásának és ősi 
alkotmányának teljességéről le nem mond­
hat, nemcsak egy vezérlőbizottság nem, 
nemcsak egy parlamenti többség nem, 
hanem az egész mai nemzedék sem, ha 
nem akar árulóvá lenni a nemzet múltja 
és jövője ellen.

Apponyi Albert gróf fejtegetéseit a 
párt nagy tetszéssel fogadta és a beszéd 
végén hosszantartó lelkesült taps és éljen­
zés hangzott tel.

Ugyancsak ma este tartotta az uj- 
párt is értekezletét, amelyen Bánffy De­
zső báró ismertette behatóan a vezérlőbi­
zottság által a kibontakozás érdekében 
folytatott tárgyalásokat.

A néppárt szintén értekezletet tartott 
ma Zichy Aladár gróf elnöklete alatt.
A fiumei politikai tanács­

kozó».
Budapest, febr. 9. A függetlenségi 

párt mai értekezletén Kossuth Ferencz 
arra kérte a tagokat, hogy a horvát-dal- 
mát képviselőkkel e hó 19-én tartandó 
tanácskozás alkalmából a kiküldöttekhez 
a vezérlőbizottság tagjai minél nagyobb 
számban csatlakozzanak.

A szabadelvű pártból.
Budapest, febr 9. A szabadelvű 

pártnak ma estére hirdetett értekezlete el­
maradt. Tisza István gróf ugyanis be 
akarja várni Fejérváry báró bécsi utjá­
nak eredményét, mert valószínűleg a mi­
niszterelnök holnapi audiencziáján fog el­
dőlni az országgyűlés feloszlatásának kér­
dése. Tisza István gróf a maga részéről 
mindent elkövet arra nézve, hogy az or­
szággyűlést ne oszlassák fel, mert a nem­
zet és a dinasztia létérdeke forog kocz- 
kán ebben a kérdésben. Hir szerint Tisza 
a napokban meglátogatja Kossuth Feren­
ciét. hogy vele az országgyűlés feloszla­
tásának esetére egyöntetű megállapodásra 
jusson.

Kristóffy utódja.
Budapest, febr. 9. Kristóffy József 

utódjául a belügyminiszteri székben Sélley 
Sándor miniszteri tanácsost, a belügymi­
nisztérium rendőrségi ügyosztályának te­
jét emlegetik.

Betiltott felvonulás.
Budapest, febr. 9. Az egyetemi if­

júság e hó 11-én, vasárnap, tüntető fel­
vonulást akart rendezni a budai honvéd­
szoborhoz. Rudnay Béla rendőrfőkapitány 
azonban a felvonulást betiltotta.
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" Uívsialve hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

Királyi biztos a fővárosban.
Budapest, febr. 9. Márkus József, a 

székesfőváros főpolgármestere, ma meg­
jelent Kristóffy József belügyminiszternél 
és hosszasan értekeztek, si komviny a 
fővárossal szemben a legerélyesebb intézke­
désekre van elszánva. A belügyminiszter 
nem nyugszik bele az önkéntesen befize­
tett adóknak bírói letétbe való helyezé­
sébe és azt a legnagyobb fokú reniten- 
cziának tekinti.

Hir szerint Fejérváry Géza báró mi­
niszterelnök holnap tesz előterjesztést a 
királynak az iiánt, hogy a fővárosba 
királyi biztos neveztessék ki és a kineve­
zés a hivatalos lapban már a fövő hét 
elején megjelenik. Ma Peresei Dezső neve 
került forgalomba ez állásra.

A debreczenl kormány* 
biztost visszarendelték.

Debrecszen, febr. 9. A belügymi­
niszter rendeletileg visszahívta Boda Dezső 
Debreczenbe kiküldött kormánybiztost és 
kíséretét. A kormánybiztos kíséretével 
együtt a ma délutáni gyorsvonattal el­
utazott Debreczenből, csak Vadnay főka­
pitány maradt vissza.

Fölmentett szerkesztő.
Koloesvár, febr. j9. Teleki László 

gróf főispánsága idejében az itt megjelenő 
„Újság“ czimü napilap éles czikket irt 
„Nyilt levél“ czimmel a főispán ellen. A 
lapot izgatás vétsége miatt pörbe fogták 
és a czikkért a felelősséget Herczeg Jenő 
szerkesztő vállalta el. Az itteni esküdt- 
biróság ma tárgyalta ezt az ügyet és 
Herczeg Jenőt a vád alól fölmentette.

öngyilkos hadnagy.
Budapest, febr. 9. Erhardt Sándor, 

a kassai 34. gyalogezred hadnagya ma 
délután az Orient-szállóban mellbe lőtte 
magát és meghalt. Holttestét a katonai 
hatóság a XVII. számú helyőrségi kór­
házba szállíttatta. Öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

VÁROSI ÜGYEK.

Ä városi képrtsaWtaslület Ölési.
A városi képviselőtestület ma este 6 óra­

kor Vio Ferencz dr. polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen 33 városi képviselő 
vett részt.

A jegyzőkökyvet Branchctta Antal és 
Steinacker Artur hitelesítik, azután áttérnek a 
napirendre.

A kormányai búcsúlevele.
Vio Antal dr. jegyző felolvassa Szápáry 

Pál grófnak a képviselőtestülethez intézet bu-
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csu’evelet, amelyben a volt kormányzó mele­
gen búcsúzik a képviselőtestülettől.

Elnöki bejelentések.
KÜLÖNFÉLE.

A hsjófütők sztrájkja.
A Mag) ar-horvát hajóstársaság fűtői folyVu> Ferencz dr. polgármester, a képviselő- j

Ä 3Ä SS. “hSSXS j«*». '«".r .=«««■ «***« o.
alelnöke pedig Dali'Ásta Szaniszló dr. lett. Je-, tegnap este ujab 13 fütő érkézéit Polabol 
lenti továbbá, hogy Ghira Ferencz dr. lemon- Fiúméba, hogy a gőzösök közle<edésc fenn - 
dott a közegészségügyi bizottságban v iselt el- Hkadast !ovatsh ne szenvedjen ; most már a
nöki állásáról. , . társaság összes p.utihajóin haditengereszeti fü-A képviselőtestület « beje entese et tudo­
másul veszi. ;l6k dolgoznak.

HA A Röviden foglalkoztunk mar tegnap is a
* sztrájkolok kérelmével es összehasonlítás czél-

Stupicich Peter interpellácziot intéz a poi- -bó, közöltük; azt a kimutatást, amelylyel az 
gát-mesterhez a városi alkalmazottak egy re- - ósá bi,onyitoUa, hogy az Összes part-
ffebbi ke/elme ügyében, amelyben nzetesuk, * * * J.......  /
fendezését, illetőleg javításai kérik. Kérdi a; hajózási vállalatok közül a Magyar-horvat ha- 
polgármestertól, hogy mi van ezzel a kérvény-j jóstársaság fizeti futóit a legjobban. (04 ko­
rtyéi ? róna és panatika, azabbáziai járatoknál 70—74

l'm Ferencz dr. polgármester válaszában ; korona cs panatika.) A munkások havi bérük -
kijelenti, hogy a váro»i tanáé* lk,S‘*lk°zn' >°g ^ f0 koronAva, valo emelései követelik,
a városi alkalmazottam ktv .ms agav al es ig\e- _ ......
kezni fog a kérelemnek eleget tenni. A futok 30 tagú küldöttségé ma délután

Stupid eh a polgármester válaszai tudoma- 4 órakor megjelent az igazgatóságnál és elő­
süt veszi. , adta a munkások kérelmét s arra kérte az

Kossnthék fogadtatása. igazgatóságot, hogy legyen tekintettel a nehéz
, . mppplhetc^i viszonyokra cs teljesítse kerel-A városi képviselőtestület felhatalmazza a megemelt j

polgármestert arra, hogy egy négy tagból álló műket.
fogadóbizottsngot jelöljön ki, amely a magyar- r.
horvát-dalmat tanácskozásokra e hó 19-ere _____ o.__ „
ideérkező Kossuth Ferencz é> * többi -oah- ber( télemeini, un.'.al i> inkább, mert a Ma­

kettnek aláírni. Az utalványt a lakóhelyre ille­
tékes postahivatal fizeti ki. A Mév. igazgató­
sága az uj rendszer sikere érdekében felhívta 
az érdekelt feleket, hogy pontos laknsczimü- 
ket jelentsék be, nehogy a kézbesítésnél zava­
rok legyenek.

— A «Carpathia» elindult. Borús 
időben indult el ma délután 2 órakor a kiván­
dorlókat szállító «Carpathian Cunard-gőzös 

a New-York 'elé. A hajó harmadosztályú helye 
teljesen megtelt; 1955 felnőtt, 85 gyermek és
24 csecsemő a fedél köz utasai. Palermóba és 
Gibraltárba 23 első- es 4 másodosztályú, New- 
Yorkba pedig 4 első- és 23 másodosztályú 
utast visz a «Carpathia».

— A Máv. Altiszti Kör mulatsága. 
A Fiumei Máv. Altiszti Kör holnap, szombaton 
este 8 órakor, a Deák-szálló nagytermében 
tánczmulatságot rendez. A tánczestélynek 
egyik érdekessége egy teljesen fölszerelt mi­
niatűr vasúti állomás lesz, hova a sorra kerülő 
tánezok nevét egy teljes vonat hozza a tancz- 
terembe. A zenét Rózsa Bandi abbáziai zene­
kara látja el. Belépődíj: csaladjegy 4 korona, 
személyjegy 2 korona.

— Hajók forgalma. A tegnapi es mai 
nap folyamán a következő hajók erkeztek ki­
kötőnkbe : ? »Mär,in« olasz gőzös Triesztből ;

Copa./uk igazgató kijelentette, hogy a » «Salzburg« osztrák Lloyd-gőzös Brailaból ; 
társaságnak jelenleg nem áll módjában a havi- a »Sipan« osztrák gőzös Cattarobo! cs a

cziós vezérlerliak fogadására megtegye az elő 
készületeket.

A vigalmi biaottság támoga tása.
Dardi előadó felolvassa a farsangi

. gyar-horvat hajóstársasag fűtői részesülnek a 
legjobb díjazásban. Felszólította a fűtőket, hogy 
holnap reggel álljanak munkába, mert ellen-

»Zichy« Adria-gőzös Cardiffból, 1700 tonna 
szénnel. — Tegnap elindult a »Sebastiane 
Campisé« olasz gőzös Palermóba.

— Pályázat fiumei népdalokra A
helybeli olasz irodalmi kör tudvalevőleg az° h ....... helybeli olasz irodalmi kór tudvalevőleg az

Dardi előadó felolvassa a farsangi vigal- kezű esetben mindazok, akik rendes helyüket | jden )g pályázatot hirdetett fiumei népdalokra.
bizottság kérelmét, amelyben a rendezendő e| ntí.n foglalják, elbocsátottaknak tekinthetik 1 a pályázat eredményesebb legyen, a pá-

■sangi mulatságokra a város anyagi lamo"' magukat lyamüvek beküldésére megszabott határidőt«.'I. íi 7 Állandó bl- ® I .»•* ..j .  ..«».»
mi
farsangi mulatságokra a varos anyag* ' magukat
gatását kéri. A képviselőtestület az állandó bt- küldöllscg tudomásul vette az igaz-
zottság áltál javasolt 000 korona segélyt meg-, ,.u , .. gatoság valaszat es közölte azt a tarsasagszavazza. ir* ... ,. . . •„ , . fűtőivel, akik elhatároztak, hogy az igazgato-

® o 1 ság felszólítását tudomásul nem veszik és
Brusaferro e’őadó előterjeszti a x át ősi : kgSZek a sztrájkot a végletekig folytatni, 

múzeumi és könyvtári bizottságnak es a Szent j munkások bíznak ügyük sikereben és
Vid- es Modeszt-templom gondnokságának nlu „
1905. évi znrószamadásait. .megvannak róla győződve, hogy a Utsasag

A képviselőtestület a számadásokat jóvá- előbb-utóbb teljesíteni fogja követelésüket.
hagyja.

Utsaabályo.ál. í " klrálr ot“‘**,11 A“kk*
, ía híresztelésekkel szemben, mintha VII. Edvard 

Felolvasásra kerül azután a I-i um arató a. üdülés végett Abbáziába utaznék
kormánvzói palotáig vivő útvonal szabalyo- anB01 K"1 nu. . „ .
zási terve, amely 300,000 koronába kerülne s a tavasz folyamán, a becsi «Correspondenz 
amelyet az állandó bizottság elfogadásra : Wilhelm» il'etékes helyen nyert értesülés alap­
ajánl.

A szabályozási tervet egészeben elfo­
gadják.

Közmunkák

ján kijelenti, hogy Edvárd angol király a gö­
rögországi olympiai játékokra utaztában Dal- 
mácziat fogja felkeresni, hol Ferencz Ferdi-

lyamüvek beküldésére megszabott határidőt 
meghosszabbították. Az érdekes népdalpályá­
zat eredményét Szent Vid es Modeszt napján 
fogják kihirdetni, amely napon a város vedő- 
szentjeit ünnepli.

Megfeneklett orosz czirkáló. Al­
gírból jelentik, hogy az »Oleg< nevű orosz 
czirkáló a keleti vizekről jövet az algíri hadi­
kikötőben szerfölött veszélyes helyzetbe került. 
Ugyanis a vihar elszakította lánczairól és a 
kikötő kögátjaira sodorta a hajót, ahol az 
megfeneklett. Saját erejéből nem képes kiszaba­
dulni ebből a helyzetből és segítségre csak a 
vihar elülése után számíthat.

— A mentó'egyesület működése. A.
fiumei menióegyesület az elmúlt január hó­
napban 327 esetben nyújtott első segélyt ki­
sebb balesetek és szerencsétlenségek alkalmá­
val ; 78 sebesültet és beteget pedig a kórházba 
szállított.

— A Vezúv. Nápolyból jelentik, hogyKözmunkák. , nand trónörökössel találkozik. A találkozás — A Vezúv Nápolyból jelentik, hogy
Végül egy régi tervezet Került tárgyalásra, h , Raguza városa lesz. E hírhez olasz- U Vezuv állandóan működésben van. ACook- 

ametv a közmunkáknak a város hatáskörébe szmnel)e *• ...... .... t vasút sínpárját mintegy 100 méternyi területen
való tételét 25 paragrafusban állapítja meg s országi lapok hozzáfűzik, hogy a három helyen elbontotta a lava. Tegnap este

. . _ - .1_:j.i Ar. b-o.-M; üUcén ma - Vnyflst a 7. osztrak-maß var monarchia óhajtja s npcrvpHik lávaömlés fenyegette a sinoárt.ValO VCieiei Pairtgicuuaunti ^ .. . ...
amelyet az állandó bizottság keddi ülésén ma-, kozást az osztrak-magyar monarchia óhajtja s 
gáevá tett. E pontozatok felolvasásakor hosz- ez felelet lenne a dalmát határon történt mon- 
szas vita indult meg. amelyben csaknem vala- ; leneg,ói mozgósításra, melyet a bécsi külügy-
mennyi városi képviselő résztvett. ! minisztérium olasz részről való biztatásnak

A tervezetet egészében elfogadtak, de a, 
statútum rendelkezése szerint a képviselőtestü- j ‘ud be-
let legközelebbi ülésen még egyszer fel fogják, _ Magyar bál Triesztben. A Tri-
olvasni az egész tervezetet. | eszti Magyar Kör február 17-én a cs. kir. ál-

A sárt ulist az idő előrehaladottsága miatt lamhivatalnokok körének nagytermében (ViaS
________ - Wo 7\ a LrrNr cAorpl iral fi níí

helyen elborította a láva. Tegnap 
egy negyedik lávaömlés fenyegette a sínpárt. 
A körülötte elterülő vidék nincs veszélyben. 
A felső lávaömlés, mely a sodronykötél-vasut 
pályaudvarát fenyegette, megszűnt.

— Öngyilkossági kísérlet. Tremari 
János 23 éves munkás ma reggel részeg álla­
potban egy nyilvános helyen zsebkéssel mellbe 
szúrta magát. Az előhívott mentők bekötötték

nem tartották meg.
Az ülés este kilencz órakor ért véget.

lamhivatalno’ ok körének nagytermében ( 'ah. sebet és az öngyilkosjelöltet lakására szál 
Francesco D'Assisi No. 7) a kor segélyalapja HtoUák 

! javára elitebalt rendez.
j —- A vasutasok nyugdija. Az állam­
vasutak igazgatósága márczius 1-én a nyug­
díjasokra és özvegyi járulékosokra fontos újí­
tást léptet életbe. Számos panasz merült fel

Olvasóink figyelmébe. Lapunk
egyes példányai kaphatók az Ivanich-____ ,_i-----  ------- -------
félt hirlapelárusitó üzletben, Via Riva, amiatt, hogy a nyugdíjasok és özvegyek csak 
6. szám és a Corsia Deák 34. sadm hosszadalmas utánjárással juthattak az illet- 
alatt levő dohány tőzsdében (a Hungári i-szálló menyhez. Márczius elsejétől kezdve postautal- 
és a Csizmás-féle fióküzlet között.) > ványnyal kézbesítik a járandóságot, amelynek

: a hátára rávezetett elismervényt kell a ezim-

— A csápa áldozata Durban kikötő­
jében óriási izgalmat keltett a napokban egy 
hatalmas czápa megjelenése, amely egy Hane- 
mann Erik nevű magdeburgi születésű 14 éves 
hajóinast támadott meg. A fiatal Hanemann, 
aki múlt év júliusától szolgál a tengerészei­
nél, röviddel ezelőtt érkezett meg egy keres­
kedelmi hajón Durbanba és azon a napon 
egyik társával az ottani kikötőién fürdőit.

□
ml
!□
Id

n

99 A Tengerpart“
a„ fiumei állami ás magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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Alig 10 méternyire volt a parttól, amikor vá- j várakozási állományú m. kir. honvédhadnagy 
ratlanu! febukkant a czápa és a fiút mellénél urak áltál elégtételadásra szólította fel az őt 
megragadta. Társának sikerü t ugyan őt aten-'dr. Pázmány Jenő ur részéről 1900 február 
geri szörnytől megszabadítani, de akkorára 8 án ért tettleges bántalmazás miatt, 
már egyik karját leharapta, mellcsontját is Alóllrottak 1906 február 9-én délelőtt 11 
annyira összetépte, hogy mire a partra érték ' órakor megjelentünk dr. Tóth Elemér lakásán 
vele, meghalt. ! es ottani délelőtti ténykedésünkről az credeti-

----- mi. — hen idezárt /. jegyzőkönyv tesz tanúságot :

KOZtiAZfiAS AX1. Jegyzókönyv
. Felvétetett 1906 február 9-én Fiúméban

A bud&pest apulatól vasat. délelőtt ll órakor dr. Farnady Elemér és dr.
Havass Rezső dr., a Magyar Földrajzi Pázmány Jenő urak közt felmerült lovagias 

Társaságnak e hó 8-án tartott felolvasó ülésén ügyben.
erdekes tanulmányt olvasott fel arról a nagy Dr. Farnady Elemer ur megbízottai lova- 
jeientőségü kérdésről, hogy a Dalmáczia gaz- gias elégtételt kérnek di. Pázmány Jenő ui 
dasági székhelyére, Spalaióba vezető vasút- megbizottaitól azon tettleges támadásért, mely- 
vonal megépítése mekkora fontossággal bir. E ben őt Pázmány ur f. hó 8-án déli órákban 
kérdést abból az alkalomból vetette fel, mert hivatalos helyiségében illette, 
hir szerint az osztrák kormány tervbe vette,Dr Pázmány Jenő ur megbízottai utján 
hogy Zágrábon át Ogulintól kiépíti Spalatóig | kijelenti, hogy ö kész kert lovagias elégtételt 
e vonalai, mely igv tulajdonképpen folytatása ! megadni, feltéve, hogy a Farnady Elemer dr. 
volna az alsó-krajnai vasútvonalnak s ezáltal es Smoquina Mario urak között felmerült lo- 
Dalmáczia, Bosznia és a Balkán, Budapest \ vagias ügy Farnady ur részéről a lovagiasság 
teljes elkerülésével, Becsesei közvetlen össze- ; szabályai szerint elintézést nyert, 
köttetési nyerne Hogy az osztrák kormány i Ezután a megbízottak ezen ügyre vonzt- 
tényleg törekszik Dalmáczia gazdasági előnyeit i kozó informácziók beszerzése végett a tárgya- 
kihasználni, Havass azzal bizonyítja, hogy az lást délután 4 órára halasztották.
Osztrák Lloyd táraság nagy támogatással, 6 ^ K. m f.
millió tőkével megalapította a »Dalmáczia« i 
hajósvállalatot, melynek czélja a dalmácziai I 
forgalmat teljesen elterelni Magyarországtól, j 
főleg természetesen Fiúmétól.

Szútor /Zoltán. 
Gotthardt Adolf.

Ur. loth Eleméi 
Paust Emil.

Fiume, 1906. 11. 9 én.
Nagyságos

Szútor Zoltán és Gotthardt Adolf 
uraknak

Fiúméban.
Felkérem az urakat, hog) az általuk 

dr. Farnady Elemer úrral szemben képviselt 
ügyemben arra törekedni szíveskedjenek, hogy 
az ellenfel segédéitől a párbaj idejenek megál­
lapítása tekinteteben négy napi haladékot kér­
jenek. — Nekem ugyanis oly dolgok jutottak 
a tudomásomra, melyeket én nem állítok 
ugyan, de ha igazak, úgy dr Farnady urat 
képtelenné teszik lovagias elégtétel követelé­
sére, illetve adasara.

Egyébként az urak minden elhatározásába 
belenyugszom.

Az esetleges bizonyítékokat, amennyiben 
beszerezhetők, f. hó 12-én déli 12 óráig be­
szolgáltatom.

Kiváló tisztelettel
Dr. Pázmány Jenő s. k.
K. m. f

Gotthardt Adolf Ssútor Zoltán
keresk. kam. fogalmazó fógymn. tanár.

Az e rovatban közlőiteken a beküldőt terheli a 
felelősség. — A szerk.

A megszakított tárgyalásokat a felünkkel 
Ez osztrák törekvések paralizál ására szűk- időközben folytatott értekezés után ugyanaz­

nap és ugyanott délután 5 órakor folytattuk, 
minek eredményeképpen megállapítottuk, hogy

ségesnek tartja Havass, hogy a spalatói vasút­
vonalat a magyar állam építtesse meg, s ezál-

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
»Unió» könyvnyomdái miiintézet.

tál Dalmácziát a magyar érdekek szférájába L dr pÄzmAny Jenő és dr. Farnadv Elemér 
kapcsolja. Ez a vonal Ogulinbót kiindulva, az j ura^ között fennforgó lovagias ügy tov ábbi 
Una és Butcsincza patakok völgyén jutva be j tárgyalásának semmi akadálya nincsen. 
Dalmácziába, jóformán bosnyák területen. A Ezen alkalommal bemutattuk felünknek 
vonal hossza 175 kilométer lenne, s 65 millió 
koronéval lenne felépíthető. Előnyéül e vasút 
kiépítésének felsorolja Havass, hogy Dalmáczia! 
és Horvátország óriásilag fejlődne gazdasági­
lag s a fejlődő ipar nagy magyar tőkék elhe­
lyezését tenné lehetővé. Spalató rendkívül ked­
vező fekvésénél fogva, magyar vállalkozók a 
czement-ipart, a dalmát bor exportját s a kör­
nyék tengeri fürdőinek alkalmas pontjait rend­
kívül előnyösen kihasználhatnák s e szoros 
összeköttetésnél fogva, Dalmáczia mihamarább 
tényleg Magyarország szerves része lenne

E vasút" kiépítésénél Fiume érdekei is (UgMelt a halasztás n//kül is azonnal meg-

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

1906 február 9-én kelt s nekünk aznap dél­
után 1 órakor kézbesített sajátkezű levelét, 
melyet jelen jegyzőkönyv vegén szó-zerint 
közlünk.

Miután a levél tartalmát

IRIS
felünktől ka- Piazza Kllsabctta a. sz.

(Whitehead palota).

megvédhetők lennének, . ért a magyar állam­
nak döntő befolyása lévén e vonalra, a tarifák 
megállapításánál a forgalmat Ogulinnál Spalató 
és Fiume felé megoszthatnák.

Mindezeknél fogva oda konkiudál Havass, 
hogy amennyire erőnk engedi, kü deni kell a 
bécs—spalatói vonal epitése ellen, s ugyanilyen 
erővel arra törekedni, hogy a budapest—spa­
latói vonal létesüljön. Ezt kívánja gazdasági 
függetlenségünk és ezt egész tengerpartunk 
fejlődése és létérdeké.

Nyilt-tér.e) 

Nyilatkozat.
A nagyközönség tájékoztatása czéljából 

közreadom a (segédeimtől imént vett alábbi 
jegyzőkönyvet.

Fiume, 1906. február 9-én este.
Pázmány Jenő dr.

Jej^zdkOnyv.
Felvételeit Fiúméban 1906 február 9-én 

este 8 órakor Gotthardi Adolf kereskedelmi 
kamarai fogalmazó ur lakásán, a dr. Farnady 
Elemér kivándorlásügyi előadó a m. kir. kor­
mányzóságnál és sztlasi és laki dr. Pázmány 
Jenő központi statisztikai főtiszt urak között 
felmerült becsületbeli ügyben.

Alóli róttak dr. Pázmány Jenő ur részéről 
azt a megbízatást kaptuk, hogy dr. Farnady 
Elemér úrral fennforgó becsületbeli ügyében 
őt képviseljük, minthogy dr. Farnady Elemér 
ur ót dr. Tóth Elemér ügyvéd és Pausi Emil

pott határozott meghagyáshoz képest dr. Far- i
nady Elemér ur megbizottaival közöltük, meg-' Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
jegyeztük, hogy annak tartalmáért egyedül dr. [ cotta műtárgyak megtekintésére.
Pázmány Jenő ur vállalja a felelősséget s egy- j , . . , . , .. __
ben kijelentettük, hogy amennyiben az ellenfél A belePes s2abad es vasarlasra nem
segédei dr. Pázmány Jenó kéréséhez hozzájá­
rulni nem hajlandók, megbízónk kész a kívánt

kötelez.
A műtárgyak kiállítása állandó.

adni, ez esetre csak azt kötvén ki, hogy a KivAló alkalom ajándékok vásár* 
felveendő jegyzőkönyvben a levél tartalmának' lására.
megfelelő nyoma legyen. \

Erre dr. Farnady Elemér ur megbízottai 
kijelentették, hogy ezen levelet a parbaj alól 
való kibúvásnak tekintik, annak alapján a tár­
gyalást folytatni nem is lesznek hajlandók.
Ennek ellenében alólirottak kinyilatkoztattuk, 
hogy a felünktől erre nyert külön felhatalma­
zás alapján az előbb felajánlott elégtételt ismét 
megajánljuk s a párbaj feltételeinek megallapi- 
tása után felünket akár holnap, azaz szomba­
ton szembeállítjuk dr. Farnady Elemér úrral.

Dr. Farnady Elemer megbízottai ezekután 
is kibúvásnak minősítették a levelet s azon 
kategorikus kérdéssel fordultak hozzánk : haj­
landók vagyunk-e a levél teljes mellőzésével,

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

■*- Fővárosi •* 
Varieté Előadás
6 hölgy. 6 férfi.
Jacques Paul!!

Mi a leghíresebb német komikus vendégjátéka
erre kijelentettük, hogy önhatalmúlag érdem-; 
leges választ nem adhatunk s legfeljebb meg­
bízónkkal való értekezés után tehetünk újabb 
nyilatkozatot.

Erre dr. Farnady Elemér ur megbízottai 
megismételték azt az előbbi határozott kérdésü­
ket, hajlandók vagyunk-e a levélügy teljes 
mellőzésével a feltétlen elégtételt megajánlani. 
Mi megint csak előbbi válaszunkat ismetel­
hettük meg. Erre dr. Farnady Elemer ur meg­
bízottai kijelentették, hogy a további tárgya­
lásokat véglegesen megszakítják.

Ezek konstatálása után az ügyet magunk 
részéről befejeztük s jelen jegyzőkönyvet meg­
bízónknak kiadtuk.

A lentebb említett levél szószerinti szö­
vege a következő :

Számos látogatást kérnek
Blumau és Steinau

igazgatók.

Használt és uj

Zsákok raktára
- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Stcínmann-fele ház. 

Telefon 226. sz.



Caffe Internazionale
FIUME, Via Aless&ndrina 3. sz.

Ma és minden este

Varieté Előadás
(családi programmal)

a hires „Ideal Fregolino“ nemzetközi Varieté 
társulat által. Ének, táncz, átváltozó művé­

szet, némajáték stb.
Naponta teljesen yj és mulattató műsor!
Szabad bemenet!

Ab igazgatóság.

Az újonnan átalakított és minden kénye­
lemmel berendezett „Internationale“ kávéházban 
a kitünően előállított kávén és egyéb kávéházi 
italokon kívül kifogástalan magyar és német 
konyha, legjobb bel és külföldi borok, 
valamint a hires KÓBaNYAI SÖR áll a 
n. é. közönség rendelkezésére.

Minél számosabb látogatást kér tisz­
telettel

ÉRTÉL OUTDO
a „Steinfeld* vendéglő volt főpincr.ére. I

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázolé.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri ;

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

Hotel „De la Vilié".
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, hogy a

„De la Vilié" Szállodát,-: : 
Éttermet és Kávéházat

saját kezelésembe vettem,
A „De la Vilié“ étteremben minden 

Időben a legkiválóbb és legizlésesebb 
magyaros ételek és kifogástalan italok 
kerülnek kiszolgálásra. |

Előfizetések bármely időben készséggel j 
és a legjutányosabb áron fogadtatnak el.

A mélyen tisztelt vendégek szives párt­
fogásukért esedezik

kiváló tisztelettel
Szentgyörgyl Ferenc*
ä .De la Vilié" szálloda tulajdonosa

;

„A Tengerpart“
kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők. |

A TENGERTAN » 1906. február 10.

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszönyegek, szőnyegek háld- és ebédlő- 

szobák számára, csipke- és szövetfOggönyök, pré­
mek, asztal» és ágyterltő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban 
eg-srea-vu WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Com IL — TRIESZT, Corn 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakra valók és mindennemű dísztárgyak eladása. 

IC Szabott árak! 'Ml IC Szabott árak! 

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

GYÓGYSÖR
világhírű sörgyárában készült

maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselőt és Raktár 
Örményi-tér 6. — RUPNIK E. — Telefon 226. 

===== Szállítások mindenhová eszközöltetnek. =====
A sör 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi­

teli és márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elárusító helyek : »-km

„Unione“-üzlet Via del Pino. I Schenk János Fiumara-kávéháza 
F. Pavletich». Corso Prolungato. | (volt fogyasztási szövetk.)

II II II

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

,-A.dxia“ palota, ZETTITiLvdlE! palazzo ,„A.dLria“. 
—^  TELEFON 224. ------—
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minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ar ESEGUISCE -mm
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al piü buon mcrcato ognl lavoro tipo- 

lltograflco.
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Nyomatott az «Unió» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)
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